

си да мѣ земни царството, ами нѣе какъ да не поплачеме като гледаме днесъ Исуса Христа, повѣсенъ и ураненъ на кръста за нашите грѣхове.

Кога Іаковъ оплаквалъ окървавеннѣтъ ризъ Іосифовъ, като самаго Іосифа, които държаше на колѣна и ѿприграшаше, ами нѣе като гледаме Исуса Христа окървавенъ отъ главѣтъ до краката, какъ да не плачиме? И ако не за Христа, то варемъ за неговѣтъ пречистѣ майкъ, които плаче и се троши за любезнаго своего сына, като го гледа голъ, ураненъ, и прикованъ на кръстъ отъ беззаконните евреи.

Но помислете чи сичкото претърпѣ Христосъ за нашите грѣхове, не щеше Іуда да го предаде, не щеше Анна да го хѣли, Каіафа да го укори и Пилатъ да го осѣди, не щеха войните да мѣ тѣратъ отъ тръни вѣнецъ, нити евреите да го распнѣтъ и въ темный гробъ да го погребѣтъ, но сичкото направиха нашите грѣхове. Тѣ предадоха Христа и тѣ го распѣхъ, но варемъ отъ сега да оставиме грѣхове-те, за да не распеваме Христа втори пѣтъ съ тѣхъ.

Христіане послушайте сега да разбѣдете какъ предсказа христосъ на апостолыте своите самоволны мѣшки. Той въ великѣтъ срѣдѣ повикалъ своите апостола, и рекалъ: любезни мои ученици, мене по-диръ два дни ще ма предадѣтъ и ще ма распнѣтъ, както съ и слѣчи. Защото архіереите и книжниците тога съ събрали въ кѣрѣтъ на Каіафа и направили совѣтъ да уловѣтъ Исуса скритомъ и да го убѣятъ: но пазехася да не вѣде въ празникъ: защото съ боаха отъ народа, които много обичаше Христа. Но споредъ вожіею изволеніе, пакъ въ празникъ съ слѣчи, когато щеха да идѣтъ евреите агнеца, тога стана Христосъ за сичкій свѣтъ жертвѣ, като агнеца. Защото тога сребролюбивый Іуда, като чѣ какъ съ събрали евреите на совѣтъ, тосъ часъ отишелъ при тѣхъ, поклонилъ се и рекалъ: отъ господари! благодаре бога дѣто ма просвѣти да познае прелестното (лжливото) ученіе христово. Азъ сѣмъ ученикъ Мойсеовъ и покоренъ на пророческите заповѣди: за тѣй додохъ днесъ да ви предамъ тогова Исуса да го убѣете, и да отарвете хората отъ неговото лжливо ученіе. Виде чи сте добри человекъцы и пазите пророческите преданіа, но не можете да намерите време да го убѣете. Ето азъ да направя едно добро на еврейскія родъ, и да ви го предамъ въ рацѣте, но азъ сѣмъ сиромахъ, какво ще ми дадете да ви го предамъ? А тѣ съ зарадваха и мѣ врекоха тридесать сребренници. Тога Іуда рече: утре да виде ако ми прилегне, азъ ще дойда да ви убѣде, да земна войны отъ Пилата и да ви го доведе.

Този день вѣше Исусъ въ Витаніа, въ кѣрѣтъ на Симона прокаженнаго; а на утрината като щеше да отиди во Іерусалимъ про-